
 
 
 

Aus dem Gemeinderat Remetschwil 
 
 
 

Dienstjubiläum 
 
Am 01. Januar 2021 durfte Herr Kevin Gasser, Gemeindeschreiber-Stellvertreter und Leiter Ein-
wohnerdienste, auf fünf Dienstjahre bei der Gemeinde Remetschwil zurückblicken. Der Gemein-
derat dankt dem jungen Berufsmann für seine ausgezeichneten Dienste bestens und hofft, noch 
viele Jahre auf seine bewährte Mitarbeit zählen zu dürfen.  
 
 
Vorübergehende Sperrung Zopfstrasse/Künterstrasse 
 
Im Zusammenhang mit den Strassenbauarbeiten in Niederrohrdorf und Oberrohrdorf und der da-
mit verbundenen Sperrungen der Kantonsstrassen weichen etliche Strassenbenützer auf die Ver-
bindung zwischen Remetschwil und Künten aus (Zopfstrasse/Künterstrasse). Diese Verbin-
dungsstrasse ist sehr schmal und für ein grösseres Verkehrsaufkommen nicht geeignet. Schon 
oft ist es zu sehr gefährlichen Situationen gekommen. Gemäss Art. 107 der Signalisationsverord-
nung (SSV) kann der Gemeinderat während höchstens 60 Tagen ohne Verfügung eine Verkehrs-
anordnung erlassen, wenn die Verkehrssicherheit dies erfordert. Der Gemeinderat hat daher in 
Absprache mit der Küntener Behörde entschieden, für die Zopfstrasse/Künterstrasse vorüberge-
hend ein Fahrverbot für Motorwagen und Motorräder, ausgenommen Zubringerdienst, zu erlas-
sen. Die Signalisation wird in diesen Tagen vorgenommen. Die Verfügung gilt bis zum Erlass 
einer weiteren Anordnung vorerst für 60 Tage. 
 
 
Aufsichtsbericht Tagesstrukturen 
 
Gemäss der Verordnung über die Aufnahme von Pflegekindern (PAVO) hat der Gemeinderat die 
Aufsicht über Tagesstrukturen wahrzunehmen und die Institutionen regelmässig zu überprüfen. 
Der Gemeinderat hat diese Aufgabe dem regionalen Sozialdienst (JFB Region Baden) übertra-
gen. Vor kurzem fand eine detaillierte Prüfung statt. Dem Bericht konnte entnommen werden, 
dass der Verein SchTaRK, welcher die Tagesstrukturen betreibt, sämtliche Anforderungen und 
Vorgaben erfüllt. Den Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern des Vereins SchTaRK wird für ihre Arbeit 
und ihr Engagement bestens gedankt.  
 
 
Baubewilligung 
 
Die Gemeinde erteilte folgende Baubewilligung: 

 Baukonsortium Kirschgarten, c/o Fischer Bau AG, Jonen, für den Abbruch des Gebäudes Nr. 
13 und den Neubau eines Mehrfamilienhauses mit 9 Wohneinheiten und einer Tiefgarage auf 
den Parzellen 70 und 1023, Rohrdorferstrasse 
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Auftrag 
 
Die Gemeinde erteilte folgenden Auftrag: 

 Behebung von dringenden Mängeln bei den Elektroinstallationen im ehemaligen Kindergarten 
Busslingen an die Firma Elektro Wettstein, Remetschwil.  

 
 
 
 
 
Remetschwil, 05. Januar 2021 / Mü 
 
 
 
 
 
       Der Gemeinderat 


